
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 84ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

84ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 30 de janeiro de 2023

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA:

1 - Leitura e aprovação da ATA anterior (5 min)

2 - Atualização sobre o último encontro com Recicleiros e MB - (10 min)

3 - Colocação de lixeiras nos pontos de ônibus da cidade - post Instagram Piracaia na Leitura (10 min)

4 - Denúncia de morador sobre lixo nas margens do rio, atrás do ponto de ônibus e na escada do Sto

Cruzeiro, o principal ponto turístico de Piracaia (10 min)

5 - Sinalização APA Cantareira na região do Barrocão / Ecovila Clareando - solicitação de morador (10

min)

6 - Andamento das ações da secretaria de Meio Ambiente (10 min)

7 - Revisão Plano Diretor - Meio Ambiente (5 min)

8 - Encerramento (5 min)

Presentes:

● Fernanda Cabral

● Jana Carvalho

● Ive Verouchis

● Luciana Cury

● Stela Sorgon

● Carlos Alberto Funcia

1. A reunião foi iniciada com o item 5 da pauta Sinalização APA Cantareira na região do

Dandão / Ecovila Clareando, pois Jana Carvalho precisaria se ausentar. Os moradores

da Ecovila propuseram fazer uma sinalização informativa sobre a APA Cantareira e nos

contactaram para expandir a ideia para todo o município, o que representaria o

fortalecimento do turismo e da educação ambiental no município. Stela comunicou

que a Fundação Florestal já tem um modelo de placa para sinalização das APAs, mas

que o município só será contemplado com um exemplar dessa placa-padrão. Ele será

instalado na Gruta. Sugeriu-se que essas placas info-educativas fossem colocadas em

outros locais estratégicos da cidade: pontos turísticos de contemplação, pontos de

muito movimento, entradas da cidade e estradas rurais. OBS: as placas-padrão da FF

são focadas na comunicação com o pedestre; placas de estradas devem ter outro

layout, seguindo as regras do DNER, pois são vistas em movimento. Nada impede que

Piracaia desenvolva um sistema de sinalização ambiental próprio, envolvendo a

comunidade, por exemplo. Falou-se ainda sobre uma campanha de comunicação mais

ampla sobre o tema, envolvendo rádios locais, escolas, utilizando QR code que ligasse

diretamente com o site da APA Cantareira e mídias sociais.



2. Na sequência, foram abordados os itens 2, 3 e 4 da pauta, que tratam do mesmo

assunto: resíduos. Foi informado que o encontro dos Recicleiros com a MB sobre o

ajuste de agenda de coleta no município ainda não havia ocorrido, Stela ficou de entrar

em contato com a Flavia a pedido da mesma; também não houve progresso na

questão da instalação de caçamba do projeto-piloto de coleta seletiva em bairro rural.

Lembrou-se novamente da experiência do Taboão, onde foi instalado um ecoponto,

parceira entre a prefeitura e a associação de moradores locais da região. Passou-se

então para a informação/solicitação de moradores sobre instalação de lixeiras nos

pontos de ônibus de Piracaia; questionou-se sobre verba para essa ação, se

poderíamos usar verba do FUMDEMA; levantou-se que essa ação poderia ser uma

parceria entre o turismo e a Associação Comercial da cidade, por exemplo;

questionou-se quantos pontos de ônibus existem no município. O departamento de

Meio Ambiente ficou de checar essa informação; também foi falado sobre o lixo nas

margens do rio Cachoeira e na lateral da escada para o Sto Cruzeiro; faz-se necessária a

instalação de lixeiras com sinalização educativa também nos pontos turísticos da

cidade. Falou-se sobre a questão de rejeitos de obra ou descartes domésticos, como

móveis; que a prefeitura poderia disponibilizar uma área de despejo ou que poderia

implementar uma operação cata-treco, passando uma vez ao mês em cada região

pré-definida para recolher esses rejeitos.

3. Passou-se então ao item 6 da pauta, andamento das ações do departamento de

meio-ambiente. Stela comentou que as atividades da ação Junho Verde devem ser

definidas até abril; sugeriu-se focar as atividades nas mudanças climáticas e em como a

cidade de Piracaia poderia ajudar nessa questão com ações corriqueiras; que o

conteúdo das atividades deve formar e informar a população sobre o assunto; que

seria interessante ter alguém para uma dinâmica específica de informação; que

podemos mostrar ações que já existem em Piracaia que têm a ver com o assunto (Bica

no bairro dos Pires, por exemplo); foi falado ainda sobre O COMDEMA acompanhar as

solicitações de novos loteamentos e estar mais próximo do departamentos de obras

para “fiscalizar” os novos condomínios, no sentido do cumprimento da lei em vigor

sobre Arborização nos novos parcelamentos de solo.; Stela comentou que o

reflorestamento (500 mudas) no terreno ao lado da escola Elza está acontecendo por

parte da Ambiência; que talvez deva acontecer um TCRA em razão da construção das

casas do CDHU; que terminou a barraginha da primeira etapa do programa Produtor

de Água , no 4 Cantos e que será feito o 4º pagamento pelo PSA; que a segunda etapa

do programa Produtor de Água será provavelmente no Barbas e no Cachoeira; também

informou que o departamento de Agricultura iniciou o cadastramento de

propriedades rurais para o saneamento rural; que a Arsesp autorizou a Sabesp a

instalar biodigestores e que existe uma verba de aproximadamente R$ 400 mil/ano,

que poderá ser utilizada para isso, entre outras ações; Stela solicitou relatórios sobre a

atuação do COMDEMA em 2022

4. Dado o avançado da hora e o cansaço dos participantes, encerrou-se a reunião às

19h30, sem que fosse discutido o item 7 da pauta, Revisão do Plano Diretor.

5. Próxima reunião: 27 de março de 2023.

___________________________

Luciana Cury


